

巍山彝族回族自治县发展和改革局文件

巍发改复〔2023〕1号

关于对政协巍山县十届委员会二次会议 (2023第33号)提案的答复

庙街镇委员履职小组：

你们在县第十届委员会二次会议上提出的《关于持续推进巍山庙街农文旅田园综合体项目立项的提案》，已交我局研究办理，感谢你们对我县经济社会发展的关心，对于你们的提案，我局高度重视，及时商请县农业农村局、县财政局、县乡村振兴局、县文化旅游局、县自然资源局等职能部门进行研究，并就相关事项与你们进行了面商，现将回复意见答复如下：

近年来，庙街镇严格贯彻落实中央农村工作会议精神，坚持以创新发展推动“高原特色现代农业示范镇”建设，结合庙街镇优质稻米、油菜、莲藕等特色产业优势和区位优势，谋划了庙街

“稻香蒙舍·莲藕古都”田园综合体项目（一期），该项目符合当前乡村振兴和产业振兴发展方向，有助于带动一方经济发展，促进群众增收。特别是打造“春游桃园、夏观荷花、秋看丰收（稻田）、冬赏菜花”的四季田园风光发展思路，为县政府加快构建“123N”现代化产业体系提供了新的参考，对加快构建具有巍山特色和竞争优势的现代化产业体系具有十分重要的意义。

但近年来我县财政收入持续增长乏力，特别是以工资、奖励性绩效补贴为主的刚性支出大幅增长，加之我县政府性债务还本付息压力巨大，有限的县级财政收入增量远远无法满足支出需求增量。截止 2023 年一季度，全县仅完成一般公共预算收入 8780 万元，但一般公共预算支出达 62385 万元，仅依靠县本级财力难以解决重大项目所需资金。结合目前全县经济发展态势和实际财力情况，我县暂无可用资金支持庙街镇田园综合体项目建设。

目前，我县已在庙街镇新云村委会、古城村委会实施 500 亩油菜绿色高质高效核心示范区创建工作，并将庙街镇古城村列入高标准农田建设（提质改造）项目区，以油菜产业高质量发展和高标准农田项目建设，进一步夯实田园综合体发展基础。下一步工作中，我县将全力支持、帮助庙街镇做好项目谋划包装相关工作，将该项目纳入全县招商引资推荐项目重点推荐，在乡村旅游发展和品牌打造等方面给予支持。同时积极帮助、指导庙街镇争取中央预算资金、省预算资金、财政衔接资金，并进一步加强项

项目建设指导，加快项目立项审批，强化要素保障，分阶段、分领域推进项目建设。

衷心感谢你们对我县经济社会发展的关心，我局将认真履行部门工作职责，进一步优化营商环境，主动做好服务，切实加大对产业发展及乡村振兴工作的支持，也请你们一如既往地支持我们的工作，为巍山经济社会发展建言献策。





抄送：县政协提案委员办公室、县政府督查室

巍山县发展和改革局

2023年5月30日印发